

Реформы П. А. Столыпина



Столыпин Петр Аркадьевич



Им нужны
великие потрясения,
нам нужна
великая Россия.

Пётр Аркадьевич Столыпин
1862-1911 гг.

Пётр Аркадьевич Столыпин (2 апреля 1862, Дрезден, Саксония — 5 сентября 1911, Киев) — государственный деятель Российской империи. В разные годы занимал посты уездного предводителя дворянства в Ковно, Гродненского и Саратовского губернатора, министра внутренних дел, премьер-министра.

Аграрная реформа

- **Столыпинская аграрная реформа** — обобщённое название широкого комплекса мероприятий в области сельского хозяйства, проводившихся правительством России под руководством П. А. Столыпина , начиная с 1906 года.
- Основными направлениями реформы были передача наделных земель в собственность крестьян, постепенное упразднение сельской общины как коллективного собственника земель, широкое кредитование крестьян, скупка помещичьих земель для перепродажи крестьянам на льготных условиях, землеустройство, позволяющее оптимизировать крестьянское хозяйство за счёт ликвидации чересполосицы .

Серию аграрных указов открывали законодательные акты от 12 и 27 августа 1906 г. О передаче Крестьянскому банку казенных и удельных земель с целью последующей их продажи крестьянам по цене на 20% ниже рыночной. 5 октября впервые вышел закон, который впервые уравнивал крестьянство в гражданских правах с другими сословиями. Указ вышедший 9 ноября 1906 г., утверждающий право главы крестьянского двора выходить из общины и приватизировать общинные земли, находившиеся в его пользовании. Указом 15 ноября разрешалось закладывать общинные земли, что открыло новую сферу деятельности для Крестьянского банка.

Все эти законы способствовали появлению в России независимого крестьянства западного типа. При этом разрушение общины и создание индивидуального крестьянского хозяйства представлялось Столыпину важнейшим средством восприятия гражданского самосознания россиян, привития им уважения к частной собственности и закону .

АГРАРНАЯ РЕФОРМА П.А.Столыпина

УКАЗ
9 ноября 1906 г.

"О дополнении некоторых постановлений действующего закона, касающегося крестьянского землевладения и землепользования"

ЗАКОН
14 июля 1910 г.

"Об изменении и дополнении некоторых постановлений о крестьянском землепользовании"

1. Право выхода из общины и закрепление надела в личную собственность крестьянина

2. Уравнивание крестьян в гражданских правах с другими сословиями

3. Предоставление крестьянину земли в одном месте (хутор, отруб)

4. Право продажи и залога крестьянских наделных земель

5. Переселение малоземельных крестьян на казенные земли и малообжитые районы Сибири и Урала

Административная реформа

Важнейшей частью Столыпинского проекта должна была стать административная реформа. Она увязывалась с проводимой приватизацией крестьянских земель и с публично провозглашенным желанием покончить с исключительным статусом крестьянства и превратить его в полную личность.

Проект административной реформы предусматривал существенную реорганизацию органов управления и судебной власти на местах, предоставление более широких прав земств и создание их во всех губерниях России. В последующем планировалось реформировать полицию, повысить её статус, поднять жалования полицейским, укрепить взаимодействия между полицией и жандармерией.

Реализация этих законопроектов стала бы важнейшим шагом на пути формирования в России правового государства и гражданского общества. Однако почти все они были отклонены либо Думой, либо Государственным советом.

Школьная реформа

Правительство понимало, что успехи экономического развития страны зависят от уровня просвещения и профессиональной подготовки населения. Еще в начале XX в. Министерство приступило к разработке закона о введении всеобщего начального образования.

Первая статья проекта провозглашала: «Всем детям обоего пола должна быть предоставлена возможность по достижению школьного возраста пройти полный курс обучения в правильно организованной школе.

Для Столыпина главным было то, что проект отвечал его основному замыслу – дать возможность крестьянам-собственникам и их детям повысить свой культурный и образовательный уровень.

Правительство приступило к его осуществлению не дожидаясь принятия закона в Думе. Еще в июле 1907 года Совет министров выделил на нужды народного образования более 2 млн рублей. Министерство народного просвещения начало выдавать земствам и городским управам специальные пособия на цели просвещения. Были разработаны типовые образцы школьных учреждений, составлены необходимые инструкции.

Список используемой литературы

1. rhistory.ucoz.ru
 2. <https://www.google.ru> реформы столыпина
 3. Учебник истории 11 класса Алексашкина Л.Н.
-

Конец

Выполнила : ученица 11 кл. ГБОУ СОШ
Горбунова Евгения

с.Преполовенка,

2014 год